



两会聚焦

一版、二版责任编辑 王瑞 / 美编 李鹏 / 校对 王棉
E-mail:ycwbbjb@126.com

同心同向同行 汇识汇智汇力

市政协五届四次会议隆重开幕

储祥好讲话 姚逊王立刚那志茂等到会祝贺

陈杰作政协常委会工作报告 王平安作提案工作情况报告 李培鸿主持

运城晚报讯(记者 董战轩 韩维元)同频共振,开创“一城两区三门户”建设新局面;同题共答,谱写中国式现代化运城新篇章。2月23日上午,中国人民政治协商会议第五届运城市委员会第四次会议在运城会展中心隆重开幕。

会场内,象征着全国各族人民大团结的政协会徽悬挂在主席台帷幕正中,十面鲜艳的红旗分列两侧,高悬的“团结奋进 凝心聚力 为建设‘一城两区三门户’贡献政协智慧和力量”标语格外醒目。来自全市各界别、各行业的300余名政协委员,以饱满的政治热情和高度的社会责任感齐聚一堂,围绕我市经济社会发展中的重大问题,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为全面建设富裕、文明、幸福的好运之城贡献政协智慧和力量。

市委书记储祥好,市委副书记、代市长姚逊,市政协主席陈杰,市政协副主席王平安、刘国义、翟冬鸿、张东婷、李培鸿、何伟,市政协党组成员、机关党组书记陈旭光在主席台前排就座。李培鸿主持会议。

市领导王立刚、那志茂、曹晓亮、刁海鹏、赵晔、郭新武、廉广锋、贾爱珍、潘志孝、杜中伟、李玉林、张建元、孙鹏程、张锐、薛永琦、宋胜澜,市政协一级巡视员范安龙,市法检两长,我市退下来的担任过正厅级实职领导及市政协退下来的老领导,大会当日执行主席等在主席台就座。

会议应到委员367名,实到委员339名,符合规定人数。

上午8时30分,在雄壮的国歌声中,中国人民政治协商会议第五届运城市委员会第四次会议开幕。

会议审议通过政协第五届运城市委员会第四次会议议程。

储祥好代表中共运城市委向大会召开表示热烈祝贺。他指出,2024年是我市承压前行、拼搏奋进的一年,也是攻坚突破、硕果累累的一年。全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面落实党中央大政方针及省委决策部署,扎实推进中国式现代化运城实践,书写了改革发展稳定和党的建设等各项事业新篇章。各级政协组织和广大政协委员与市委同频共振、同题共答,认真履行政治协商、民主监督、参政议政等职能,各项工作亮点突出、成果显著,为高质量发展和现代化建设注入强劲政协力量。

储祥好指出,运城是家国合一的英雄之城,天人合一的山水之城,知行合一的活力之城。当前,全市深入学习贯彻习近平总书记考察运城重要指示精神,认真落实省两会精神和市委五届八次全会部署,锚定“一城两区三门户”目标和思路,求新思变、善谋实干,加快建设富裕、文明、幸福的好运之城。各级政协组织和广大政协委员要自觉把思想和行动统一到党中央大政方针及省委、市委工作部署上来,聚焦发展之要,饱含民生之情,干出“走在前”的样子、拼出“勇争先”的风采,以实干实绩展现新担当新作为。

储祥好强调,要学思想、强党性,筑

各参加单位精诚团结、通力协作,367名市政协委员步履坚定、意气风发,用一场场高质量的协商建言,一份份高水平的提案信息,一次次高标准的委员活动,书写了助力发展的“委员答卷”,彰显了履职为民的炽热情怀。

陈杰指出,2025年是“十四五”规划收官之年及“十五五”规划布局之年,也是市政协工作深化提质之年。市政协工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,认真落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神、特别是考察运城重要指示精神,紧扣市委五届八次全会暨市委经济工作会议的部署要求,锚定“一城两区三门户”目标和思路,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,始终与党委同向、与发展同频、与人民同心、与时代同行,持续探索创新,扎实履职尽责,不断开创政协工作新局面,为谱写中国式现代化运城新篇章广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

陈杰指出,2025年,市政协要持续聚焦政治引领,在巩固思想政治基础上提升新高度;持续聚焦主责主业,在助推中国式现代化运城实践上取得新成效;持续聚焦为民宗旨,在增进民生福祉上展现新作为;持续聚焦团结联合,在广泛凝聚共识上迈出新步伐;持续聚焦自身建设,在提升履职能力上实现新突破。

受政协第五届运城市委员会常务委员会委托,王平安向大会报告市政协五届三次会议以来的提案工作情况。2024年,广大政协委员、政协参加单位和专门委员会围绕中心,服务大局,紧盯人民关切,以高度的政治使命感,积极运用提案履职建言,全年提交提案619件,其中大会提案569件,平时提案50件。经审查,立案533件,立案率达86.1%,连续三年实现“数量质量双提升”。立案提案中,委员提案449件,占84.24%;各民主党派、人民团体、政协专委会和委员小组集体提案84件,占15.76%。截至2024年年底,全部办结。2025年,提案工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神、特别是考察运城重要指示精神,按照省委、市委部署要求,自觉践行全过程人民民主,充分发挥专门协商机构作用,忠诚履职、实干担当,不断开创政协工作新局面。

陈杰指出,一年来,市政协常委会秉持守正创新,完善制度机制,政协工作“三化”水平进一步提高;把准性质定位,打造特色品牌,政协履职质量和成效进一步提升;主动加压奋进,拉高工作标杆,政协组织精神面貌进一步改善,以变革实践推动政协事业不断焕发时代活力。一年来,市政协常委会认真履行各项职能,坚持思想政治引领,牢牢把握履职正确方向;坚持服务中心大局,充分发挥专门协商机构作用;坚持团结民主主题,着力画好最大同心圆;坚持优化平台载体,用心用情塑造工作品牌;坚持质量效果导向,不断丰富协商方式方法;坚持固本培元赋能,多措并举加强“两支队伍”建设。一年来,全市政协各级组织、



▲市政协五届四次会议现场 记者 朱超逸丁 摄

牢忠诚之魂。深学细悟习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,准确把握人民政协性质定位,自觉捍卫“两个确立”、做到“两个维护”,确保各项工作沿着正确方向前进。牢记政协政治属性、委员政治身份、协商政治责任,自觉把党的领导全面、系统、整体落实到各方面,把党的主张通过民主程序转化为社会各界的高度共识,做到同党委方向一致、目标一致、步调一致。

储祥好指出,要谋良策、促发展,扛起应尽之责。要胸怀大局建诤言,聚焦产业转型升级、发展新质生产力、乡村全面振兴、深化改革开放等重点,扎实开展调查研究,建睿智之言、献务实之策,更好服务党委政府科学民主决策。要一线担当显作为,主动投身到经济建设主战场、社会建设新领域、科技创新最前沿,发挥人才荟萃、联系广泛、渠道畅通等优势,做好穿针引线、铺路搭桥等工作,推动更多项目、资金、技术、人才向运城聚集。要民主监督促落实,紧盯改革发展中的“硬骨头”、政策落实中的“中梗阻”,将问题找准、建议提实,把民主监督过程变成解决问题过程。

储祥好强调,要办实事、解难题,增进民生之福。要当好“代言人”,深入企业一线、走到群众身边,过问家长里短、感知民情冷暖,反映急难愁盼,协助党委政府把工作做得更加细致、更有成效。要争做“知心人”,把关注民生、体察民情、纾解民困贯穿于政协履职全过程、各方面,广泛征集意见,精心提出提案建议,跟踪问效办理情况,以实实在在成效赢得群众认可。要办好“暖心事”,主动参与结对帮扶、助医助学、促进就业、公益慈善,让人民群众获得感、幸福感和安全感更加充实、更有保障、更可持续。

储祥好指出,要提能力、强作风,夯实履职之基。广大政协委员要牢固树立“一线”意识、坚持“一线”标准、追求“一线”作为,按照“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”重要要求,全面提高政治把握、调查研究、联系群众、合作共事能力,在自身岗位上建功立业,在

列席大会的有市政协老领导,住运十三届省政协委员,市政协机关非市政政协委员的副处级以上干部,市民主党派秘书长,各县(市、区)政协秘书长,市直有关单位负责人,国家和省驻运单位负责人等。